

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 8 (2629)

Выходит три раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ЯНВАРЬ

20

Среда

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Завтра исполняется 19 лет с того дня, как перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина—создателя большевистской партии и Советского государства. Советский народ, с честью выдержавший суровое испытание войны, навязанной нам немецкими разбойниками, отмечает этот день боевыми делами на фронте и в тылу.

## Задачи сельского хозяйства области в 1943 году

Из доклада товарища М. И. РОДИОНОВА на областном совещании партийного, советского и колхозного актива 12 января 1943 года

### Итоги 1942 сельскохозяйственного года

В начале доклада тов. Родионов подробно остановился на итогах минувшего 1942 сельскохозяйственного года. Прошедший сельскохозяйственный год,—сказал он,—имеет свои особенности. В чем состоят эти особенности? Работа наших колхозов, совхозов и МТС проходила в условиях великой отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков. Вся наша страна перестроилась на военный лад, колхозы, совхозы и МТС работали под лозунгом: «Все для фронта, все для разгрома врага!». Колхозники, работники МТС и совхозов работали самоотверженно, не покладая рук, с полным сознанием своего долга перед родиной, перед фронтом.

Колхозное крестьянство живет единой мыслью, горит единым желанием—дать фронту больше продовольствия, дать промышленности больше сырья и тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, разбить фашистские орды.

Колхозы области, под руководством областной парторганизации, все сельскохозяйственные работы провели организованно. Колхозники трудятся с таким старанием, как никогда. Об этом говорят некоторые цифры. Например, в 1939 году каждый колхозник выработал в среднем 188 трудодней, а в минувшем году средняя выработка составляет уже 249 трудодней. В 1940 году насчитывалось не выработавших минимум трудодней свыше 66 тысяч колхозников, а в 1942 году на 1 октября не выработавших минимум было 7.298 человек.

Колхозы с честью выдержали и выдерживают испытания войны, успешно выполняют все задачи, которые возложены на них. Если за два года мировой войны 1914—18 гг. посевные площади нашей области уменьшились на 218 052 гектара, то за два года отечественной войны 1941—1942 гг. посевные площади по области увеличились на 155.831 гектар.

В 1942 году колхозы области сняли урожай выше, чем за 3—4 предыдущих года. План урожайности по зерновым культурам и льну перевыполнен.

Это является показательным в том отношении, что наши колхозы, преодолевая трудности военного времени, улучшали свою работу и добились более высокого урожая, чем в довоенные годы.

Об этом говорит и выполнение плана сельскохозяйственного

заготовок. План хлебозаготовок областью выполнен еще 21 декабря. В истекшем году сдано государству хлеба на 73.276 тонн больше, чем в 1941 году. План заготовок овощей выполнен на 105,6 процента; сдано государству овощей на 29 454 тонны больше, чем в 1941 году. План мясозаготовок выполнен на 101,4 процента, кроме того, сдано авансом в счет поставок 1943 года 2.600 тонн мяса. Картофля сдано государству на 35 135 тонн больше, чем в 1941 году. План сдачи льноволокна выполнен на 95,4 процента; сдано волокна на 32.160 центнеров больше, чем в предыдущем году.

Эти цифры говорят о самоотверженной работе колхозников, работников МТС и совхозов, о их готовности сделать все для того, чтобы помочь фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Колхозы успешно выполнили план развития животноводства. Годовой план по крупному рогатому скоту выполнен на 101,8 процента, рост поголовья за год составляет 31,2 процента. План по свиноводству выполнен на 106,1 процента, рост свиноголовья за год выразился в 43,5 процента. План по мелкому рогатому скоту выполнен на 106,2 процента, рост составляет 41,2 процента. Поголовье птицы в колхозах увеличилось на 12,3 процента.

Колхозы проработали серьезную работу по укреплению кормовой базы. В истекшем году перевыполнен план сенокосения, убрано лугов на 27.500 гектаров больше, чем в предыдущем году. План сальсования также перевыполнен, заложено силоса в 3 с половиной раза больше, чем в 1941 году.

Необходимо отметить серьезную помощь, оказанную колхозам городским населением области. В колхозах летом работало 103 тысячи человек населения городов и районных центров, причем каждый горожанин выработал в среднем 40 трудодней.

Заводы гор. Горького и области в прошлом году сделали для МТС на 1 миллион 39 тысяч рублей запасных частей. В МТС работало свыше 500 квалифицированных рабочих, посланных с предприятий. Это—огромная помощь сельскому хозяйству.

Тов. Родионов называет далее передовые районы, МТС, совхозы и колхозы. К передовым районам относятся: Вачский, Борский, Чкаловский, Богородский, Пильнинский, Арзамас-

ский, Сергачский, Кстовский, Павловский, Кулебакинский, Спасский, Тоншаевский районы.

По решению обкома партии и облисполкома Вачскому району присуждено переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Вачский район получил урожай: зерновых 14,3 центнера с гектара, картофеля 138 центнеров; колхозы района выполнили план хлебозаготовок на 123 процента, заготовок картофеля—на 117,7 процента, овощей—на 114,3 процента, сена—на 112 процентов.

Чкаловскому району присуждено переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льноводству, причем этот район вообще успешно работал по сельскому хозяйству.

Богородский район, получающий переходящее Красное Знамя обкома и облисполкома за успехи в животноводстве, не только выполнил план развития животноводства по всем видам поголовья, но также имеет самую высокую продуктивность животноводства в области.

Передовыми МТС нашей области являются: Каменская, Хвощевская, Красно-Октябрьская, Петрякинская, Богородская, Рожновская, Борская, Покалевская. Все эти МТС успешно выполнили план тракторных работ и план натуроплаты. Каменская МТС выполнила план тракторных работ на 178 процентов, причем средняя выработка на трактор гонимает здесь 664,8 гектара. Трактористы Каменской МТС сэкономили государству 12 тонн горючего. Эта МТС является передовой, она выполнила на 200 проц. кварталный план ремонта.

Из совхозов успешно завершили сельскохозяйственный год совхозы «Сатис» и «Власть Советов», которые имеют успехи по урожайности и являются передовыми в выполнении государственных обязательств.

Среди колхозов области есть немало передовиков, получающих высокий урожай. Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района, получил зерновых по 24 центнера с гектара и овсяной по 209 центнеров. Колхоз им. Горького, Борского района, имеет средний урожай овощей 416 центнеров с гектара. Колхоз им. Карла Маркса, Чкаловского района, получил средний урожай льноволокна 7,6 центнера с гектара, зерновых 22,8 центнера и картофеля 230 центнеров. Колхоз имени МОПР, Павловского района, добился урожая картофеля по 260 центнеров с гектара. Колхоз «Алга» Сергачского района, получил урожай зерновых с площади 1 598

гектаров по 16,08 центнера с каждого гектара.

Бригадир колхоза «Мировой Октябрь», Арзамасского района, тов. Ларионов получил средний урожай зерновых 24,7 центнера с гектара. Звеньевая колхоза «Искра», Ветлужского района, тов. Малафеева получила урожай льноволокна 10,5 центнера с гектара. Звеньевая колхоза «Заря коммунизма», Починковского района тов. Зыкова сняла кормовой свеклы по 1.250 центнеров с гектара и капусты по 401 центнеру. Звеньевая колхоза «Красный Октябрь», Лукояновского района, тов. Горшенина получила пеньки по 13 центнеров с гектара. Бригадир колхоза имени Свердлова, Муромского района, тов. Динкин получил урожай зерновых 23 центнера с гектара, в том числе яровой пшеницы 32 центнера, овса—30, проса—29 центнеров. Бригадир колхоза «Звезды Ильича», Спасского района, тов. Мокрушина добилась урожая кокасыга 30 центнеров с гектара.

Мы имеем образцы высокой производительности труда в МТС и колхозах. Бригадир тракторной бригады Красно-Октябрьской МТС тов. Алимиев выработал 1 240 гектаров, бригадир этой же МТС тов. Жиганкин выработал 1.164 гектара и сэкономил 3 600 килограммов горючего. Комбайнер Красно-Октябрьской МТС тов. Султанов на южном комбайне убрал 530 гектаров.

Трактористка Городецкой МТС Ольга Часокова за свою смену выработала 614 гектаров. Известная в области «мотер»-бильярдистка Красно-Бакской МТС тов. Сянигина вытербила 208 гектаров. Машинист Кологривской МТС тов. Гурьянова переработала 241 центнер льноволокна. Машинист Бутурлинской МТС тов. Михеев намолотил на машине МК—1100 около 1.300 тонн зерна. Колхозник сельхозартеля имени Ленина, Дивеевского района, тов. Пушков на жатке-самосброске убрал 164 гектара. Колхозник сельхозартеля «Красный Октябрь», Лукояновского района, тов. Лавашкин на конной молотилке намолотил 250 тонн зерна и выработал 510 трудодней. Колхозница сельхозартеля «Новый мир», Лядовского района, тов. Уткина натрепала вручную 403 килограмма льноволокна, 63-летний колхозник сельхозартеля имени Куйбышева, Арзамасского района, тов. Зотов скосил косой 17 гектаров лугов и 27 гектаров яровых культур. Колхозник сельхозартеля имени Красной Армии, Бутурлинского района, тов. Шадрич двухкорпусным

плугом вспахал 126 гектаров.

Это—лучшие из лучших мастера сельского хозяйства, у них нужно учиться, как работать в сельском хозяйстве. Обязанность партийных и советских организаций, печати сделать достойным широким колхозным массе опыт наших передовиков. В этом деле должны оказать большую помощь научно-исследовательские учреждения.

Тов. Родионов отмечает, что в нашей области широко развернулось патриотическое движение—сбор средств на строительство боевых самолетов и сдача хлеба колхозниками из личных запасов в фонд Красной Армии.

Отвечая на призыв тамбовцев, колхозники Чкаловского района обратились с призывом к колхозникам нашей области о сборе средств на строительство эскадрилий «Валерий Чкалов». В течение шести дней колхозники области собрали 60 миллионов рублей. Обком партии об этом сообщил товарищу Сталину. Товарищ Сталин прислал телеграмму:

«Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов»—мой братский привет и благодарность Красной Армии».

В ответ на это приветствие вояки сбор средств усилился, в Госбанк поступило дополнительно 43 миллиона рублей.

По инициативе колхоза «Алга», Сергачского района, развернулся сбор хлеба в фонд Красной Армии из личных запасов колхозников. Поступили уже десятки тысяч пудов. Это патриотическое движение приняло широкий размах, и мы должны еще шире развернуть его, так как оно имеет огромное государственное и военное значение.

Колхозники Кстовского, Борского и Богородского районов обратились к колхозникам области с призывом развернуть продажу продуктов по государственным ценам рабочим оборонных предприятий. Рабочие завода имени Сталина, «Красное Сормово» и автозавода имени Молотова в ответ на этот благородный призыв колхозников обязались изготовить 1.500 газогенераторных установок для МТС области и сделать на 2 100 тысяч рублей запасных частей для тракторов.

Продолжение см. на 2 стр.

# Задачи сельского хозяйства области в 1943 году

Из доклада товарища М. И. РОДИОНОВА на областном совещании партийного, советского и колхозного актива 12 января 1943 года. (Продолжение)

Это движение говорит о нерушимой дружбе рабочих и крестьян. Когда Гитлер напал на Советский Союз, он рассчитывал расколоть союз крестьян

с рабочим классом. Но дружба рабочих и крестьян в нашем Советском союзе как никогда крепка и никому не удастся нарушить эту дружбу.

Когда люди выехали в поле, то у многих колхозов не хватало семян, так как засыпанные семена оказались некондиционными.

Надо полностью выполнить план засылки семян картофеля и многолетних трав в каждом колхозе и районе. Следует установить самый строжайший контроль за состоянием и хранением семян как со стороны председателей колхозов, так и колхозников.

Требуется больше заготовить удобрений. В течение зимы колхозы должны вывезти на поля до 4 миллионов тонн навоза, 1 миллион тонн торфа и заготовить не менее 35 тысяч тонн золы.

Особо следует остановиться на углублении пахотного слоя. Известно, что углубление пахотного слоя — исключительно важное мероприятие. В целом ряде колхозов мы имеем пахоту лишь 10—11 сантиметров. Это недопустимо мелко. При всех трудностях нужно из года в год углублять пахотный слой и пахать на 18, а кое-где и на 20 сантиметров. Углубление пахотного слоя имеет большое значение для улучшения структуры почвы и повышения урожайности.

Крайне важно подготовить к весеннему севу коня. Главное здесь состоит в том, чтобы навести порядок в эксплуатации коня, покончить с обезличкой в уходе за лошадью. Давайте установим такой порядок, чтобы ездовой получал коня под расписку, по акту, и пусть кроме ездового никто не имеет права работать и ездить на этом коне, пусть каждый коня принимает лошадь от ездового. За хорошее состояние коня, за его сохранность и хорошую упряжанность колхозник должен получать поощрение в виде дополнительного начисления трудодней, а за плохое отношение к коню надо принимать меры наказания, вплоть до отстранения от работы на коне. Там, где коня будет хорошо подготовлен, там все сельскохозяйственные работы будут проведены значительно лучше.

Колхозам предстоит натренировать для сельхозработ не менее 30 тысяч голов крупного рогатого скота. В Тонкинском районе колхозница сельхозартела имени Кирова тов. Козырева натренировала крупный рогатый скот и вспахала на нем 41 гектар.

Готовясь к весеннему севу, нужно привести в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь, а вместе с тем готовить и уборочный инвентарь.

Наконец, необходимо подготовить колхозные кадры. На руководящую работу в колхозах, бригадах и звеньях пришло много новых людей. Мы наметаем в этом году пропустить через курсы 65 тысяч человек колхозных кадров массовой квалификации. Нужно добиться высокого качества учебной работы, а для этого курсы укомплектовать хоро-

шим преподавательским составом и создать ему необходимые условия в работе.

Тов. Родионов указывает на необходимость развертывания работы по составлению производственных планов колхозов. В прошлом этом деле не придавалось должного внимания со стороны партийных, советских организаций и нередко составление производственных планов проходило формально, кабинетно, без участия колхозных масс. В этом году мы должны изжить такой недостаток и к обсуждению производственных планов привлечь всех колхозников.

Особое внимание в подготовке к весенне-полевым работам необходимо уделять машинно-тракторным станциям. Основные работы, которые сейчас проводят МТС, это — ремонт тракторов и комбайнов, подготовка кадров механизации.

План ремонта тракторов IV квартала МТС области выполнен. Но надо самым серьезным образом предупредить против допущения низкого качества ремонта тракторов, что имело место в Бриляковской МТС, где из 7 отремонтированных тракторов ни один не оказался пригодным к работе и каждый трактор имел 12—15 дефектов. Товарищи из Бриляковской МТС никого не обманут, разве только самих себя; ведь плохо отремонтированные тракторы встанут в первый же день полевых работ. Каждый трактор нужно считать отремонтированным только в том случае, если он полностью готов к работе и принят специальной комиссией.

По решению правительства нам необходимо перевести 690 тракторов на газогенераторные установки. Это большое государственное дело. Мы имеем возможность как можно меньше просить у государства горючего. Мы имеем возможность перевести значительное количество тракторного парка на твердое топливо и этим самым оказать большую помощь роду.

Все читала обращение коллективов заводов города Горького — имени Сталина, «Красное Сормово» и автозавода, в котором они обязались сделать 1.500 газогенераторных установок для МТС. Надо полагать, что это крепкое слово, это твердое обещание будет выполнено. Но работники МТС, руководители МТС отнюдь не должны ждать когда, к ним придут газогенераторные установки. На месте можно многое сделать по переводу тракторов на твердое топливо.

Необходимо оказывать большее внимание курсам трактористов, комбайнеров, бригадиров, механизаторов.

Говоря о совхозах, товарищ Родионов указывает, что нельзя дальше терпеть их отставания. Для того, чтобы каждый совхоз успешно провел все сельскохозяйственные работы,

надо позаботиться об удовлетворении нужд рабочих. У нас в большинстве совхозов директора и начальники политотделов не интересуются тем, как идет выполнение работы, не заботятся о нуждах рабочих, которые выполняют задания.

В 1943 году мы должны поставить перед собой задачу — получить урожай зерна не менее 13 центнеров с гектара в среднем по области, картофеля — 110—120 центнеров, с гектара, овощей — 120 центнеров, льноволокна — 4,5 центнера, пеньковолокна — 4,5 центнера.

Задача эта, безусловно, нелегкая, потребует много поработать, но опыт 1942 года показывает, что мы имеем возможность добиться такого урожая. Особенно необходимо приковать внимание к новым культурам, которые у нас только что внедряются, например кок-сагыз, сахарная свекла. На работу с новыми культурами следует поставить самых опытных колхозников, самых лучших наших передовиков.

Необходимо серьезно поработать над восстановлением садов. В 1941—1942 гг. наши сады сильно пострадали от морозов. Сады для наших колхозов являлись доходной статьей, давали большое количество продовольствия и для колхозников и для городов.

Научно-исследовательские учреждения должны помочь нашим колхозам быстрее восстановить сады, помочь перейти к зимостойким сортам плодов, к разведению стелющихся садов. Надо организовать в каждом районе плодотомными, подготовить посадочный материал. Вопрос о садах — весьма серьезный вопрос, и он перед нами сейчас встал так, как никогда не стоял, он не должен сходиться с повесткой дня партийных, советских и комсомольских организаций до тех пор, пока мы не только восстановим полностью сады, но и значительно расширим их.

В деле развития животноводства нужно перевыполнять государственный план на 1943 год, увеличить поголовье и повысить продуктивность животноводства.

В этом году колхозники неплохо поработали над созданием кормовой базы для животноводства. Но мы еще не использовали всех возможностей. Арзамасские луговоды говорят о том, что мы можем снимать урожай с наших лугов в полтора—два раза больше, чем снимаем. Надо будет последовать примеру арзамасских луговодов и увеличить урожай трав в полтора—два раза. Мы сможем заложить по области не 500 тысяч тонн силоса, а больше в полтора—два раза. В текущем году так и надо сделать.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.

## Недостатки в сельском хозяйстве

Тов. Родионов останавливает ся далее на основных недостатках сельского хозяйства области.

Одним из серьезных недостатков является невыполнение плана агротехнических мероприятий. Если в 1941 году колхозами было вывезено на поля 4 миллиона тонн навоза, то в 1942 году было вывезено лишь 2 253 тысячи тонн. Торфа в 1941 году было вывезено на поля 1 800 тысяч тонн, а в прошлом году вывезено всего 132 тысячи. Подкормка посевов в 1941 году была проведена на площади 66 тысяч гектаров, а в 1942 году лишь на площади 36 тысяч гектаров. Это весьма серьезный недостаток, ибо невыполнением плана агротехнических мероприятий мы подрываем плодородие почвы, подрываем урожай.

МТС нашей области выполнили план тракторных работ лишь на 80,7 процента, а план комбайновой уборки на 65 процентов. Только безрукостью отдельных руководителей, работников МТС объясняется невыполнение плана тракторных работ.

У нас неудовлетворительно поставлено клеверосеяние, особенно в минувшем году. План посева клевера выполнен на 37 процентов. Клевер в посевных площадях области занимает лишь 5,5 процента. Это очень низкий процент. А ведь высокий удельный вес клевера это — показатель культурного ведения сельского хозяйства. Поэтому передовики сельского хозяйства, партийные, советские и колхозный актив должны сделать все, чтобы покончить с недостатком клеверосеяния и принять меры к повышению удельного веса клевера.

Мы имеем районы, не закончившие обмолот хлебов: Тепло-Стаянский, Тонкинский и другие. Это объясняется нерадивостью руководителей, самотеком в их работе.

Серьезный недостаток имеется у нас в развитии животноводства, это — падеж молодняка. Опадеж молодняка объясняется тем, что на многих животноводческих фермах не введен порядок. Не к лицу колхозам Горьковской области иметь большой отход молодняка, это убыточно для колхозов и колхозников, это убыточно для государства.

По продуктивности животноводства в минувшем году мы имеем такие же показатели, как и в 1941 году, а по выходу поросят наблюдается некоторое снижение — за 11 месяцев получено на свиноматку в среднем 8,6 поросят, а в предыдущем году было получено 9,7.

Тов. Родионов отмечает отставание наших совхозов и подсобных хозяйств. Совхозы провели сельскохозяйственные работы хуже, чем колхозы, свинятую уборку рожая, не выполнили плана сева озимых. Подсобное хозяйство завода «Двигатель революции» получило урожай картофеля лишь по 13 центнеров с гектара. Низка в подсобных хозяйствах и продуктивность животноводства.

Далее тов. Родионов говорит об отставших районах, МТС и совхозах.

Задесный, Салганский, Нарук-Совский, Б-Болдинский, Ардатовский и Пышугский районы до сегодняшнего дня не выполнили план хлебопоставки. Отставшими МТС являются: Ардатовская, которая выполнила план тракторных работ на 36,3 процента, Воротынская — на 37,3, Вадекая — 41,4, Пышугская — 52,8. Задесная — 54,6 процента. Районные руководители должны больше помогать МТС, тогда они лучше будут справляться с работами.

Серьезным недостатком является и то, что наша область не выполнила плана освоения новых земель. А ведь мы должны восполнять те потери, которые понесли районы и области, временно захваченные врагом. Требуется как можно больше расширять посевные площади.

## Задачи сельского хозяйства области в 1943 году

Тов. Родионов переходит к освещению задач сельского хозяйства области в 1943 году.

Все районы, МТС, совхозы и колхозы должны образцово подготовиться к весеннему севу. На этом совещании нужно обсудить такое предложение — к XXV годовщине Красной Армии каждый колхоз должен полностью закончить подготовку к весеннему севу. Если не будет возражений, то нужно взять на себя такое обязательство, принять его и боевому, по-фронтовому выполнить. Эта

задача нелегкая, но опыт 1942 года показал, что мы неплохо умеем преодолевать трудности.

Необходимо иметь семена зерновых культур, и мы их имеем в достаточном количестве, но подготовка семян в большинстве районов проходит неудовлетворительно. Семена в ряде районов имеют повышенную влажность, плохо сортируются и не проверяются на всхожесть. Такое беззаботное отношение к семенам привело Лукояновский район в прошлом году к печальным результатам.